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Mi vujscigy ? 
Az angol légierő mint már arról 

beszamotltunk, december huszonnegye 
dikén hajnalban megtámadta Beriin 
lakónegyedeit s nagyszámu bombát 
dobott ie. Mint megállapitották az 
időzitett bombáknak a szentestén kel 
lett volna felrobbaniuk. A németek 
idejében ártalmatlanná tették vala 
mennyit. 

A délszláb emigráns kormány 
hivatalosan allást foglailt Tito partizán 
vezér nyilatkozatávai és intézkedései 
vel szemben. A kormány szóvivője 
kijelentette, hogy nem veszi tudomásul 

Tito nyilatkozatát amely a királyság 
jövőjéről szól. : 

Egy német hajókaraván sikeresen 
áthatolt a calaisi szoroson és veszte- 
ség nélkül elérte rendeltetési helyét 
annak ellenére, hogy angol 
hordó ágyuk állandó tüz alatt tartották. 
A bolgár minisztertanács intézka 
dése folytan a belügyminiszter rend 
kivüli felhatalmazást kap, a szükséges 
légvédelmi intézkedések végrehajtására. 

Az Egyesült Államok egész keleti 
partvidékét teljes riadókészültségbe 
helyezték karácsony estjén. Oka, hogy 
illetékes helyen olyan értesülést kaptak. 
amely szerint ellenséges légitámadást 
terveztek volna az amerikai partvidék 
ellen. 

Mikolajczyk lengyel miniszterelnök 
január elejen az Egyesül Államokba 
utazik, hogy Roosevelttel találkozzék. 

A Duce Renato Ricci altábornagyot 
a fasiszta milicia eddigi patancsnokát, 
egyidejüleg vezérlő tábornagyát, állam- 
miniszterre és és ujonnan alapitott 
böztársasági nemzeti gárda parancs 
nokává nevezte ki. 

Washingtonból jelentik, hogy a 
szenatus katonai bizottságának több 
tagja kijelentette, hogy megbizható 
forrásból szerzett értesülésük szerint 
az Egyesült Államok adnák az Európa 
ellen küldendő szövetséges haderők 
háromnegyed, az angolok egynegyed 
részét. : 

Beregson - Mezőkászony állomáson 
egy ott állomásozó vonatba belerohant 
a 4007 sz. sebesvonat. Az összeütkö- 
zés következtében négyen meghaltak, 
öten sulyosan megsebesültek. Forgalmi 
akadály nem keletkezett. A szigoru 
vizsgálat folyamatban van. 
Mig Washingtonban a karácsonyi 

ünnepeken igen komoly méreteket 
náthaláz, addig Nápolyból 

tifuszjárvány hire érkezik. A szövet. 
séges katonaknak tilos a városba menni. 

messze 

Változatlan 

A fon osabb karácsonyi szózatok 
és megnyilatkozások a békéről szóltak, 
azonban a fegyverek nem pihentek el 
még karácsony ünnepén sem, sőt az 
ádáz hevességgel megindult harcok 
most tombolják ki magukat igazán. 
A keleti hadszintér csaknem vala. 
mennyi szakaszán folytatódik a szov 
jet embert s anyagot nem kimélő 
tömegtámadás sorozata, melynek erő. 
központja változatlanul a vitebszki 

Olaszországban Ortona körül utcai 
küzdelmekkel folyik a harc. Ez a kis 
Adria melletti városka áll most az 
itáliai hadműüveletek érdeklődésének 
középpontjában, helyesebben e körül 
csoportosulnak a legujabb ellenséges 
kezdeményezések. Montgomery katonái 
elkeseredetten támadnak, de lendületük 

Ujból egymásután hozzák a hadi- 
jelentések a japánok szebbnél szebb 
sikeréről szóló hiradásokat. Különösen 
a világ előtt is elismert hadiflottája és 
légiereje hajt végre ellenállhatatlan 
vállalkozásokot. Érthető tehát, ha a 
japán országgyülés most több olyan 

Eisenhower tábornokot, mint isme 
retes, azoknak az erőknek főparancs. 
nokává nevezték ki, amelyek .más 
irányból fogják megtámadni Német. 
országot. Az inváziós főpancsnokság 

hevességgel 
továbbfolyik keleten a csata 

tős mértékben még mindig növeli 
nyomását, amit a németek idejében 
bevetett tartalékaival hárit el sikere- 
sen. A szovjet igen nagy veszteségek- 
kel fizeti meg pár kilométenyi területi 
nyerességét, azonban a védelmi harc 
fovább folyik, Az, egy egy betörési 
pont kiszélesitésére irányuló ellenséges 
törekvéseket a német védelem elhá- 
ritja. 

[ggee szoritkozik. Az ellenség jelen- 

Sikeres elháritó és késleltető harcok 
az olaszországi fIrontszakaszon 

megtörik a németek jól felépitett ellen- 
támadásán. Az arcvonal többi szaka- 
szán az elmult nap aránylag nyugod- 
tan telt el, eltekintve egy.két helyen 
az északnyugati szárnyon, ahol az 
angolszászok kisebbarányu előrenyo- 
mulással próbálkoznak. 

A megindult japán támadás veti meg 
a harcok befejezésének feltételét 

határozatot hozott, amelyek a japán 
nép hátáját igyekeznek khkifejezésre 
juttatni a haderő hős hatonáivai szeza- 
ben. Japán körök a most megkezdő. 
dött harcokban a Nagy-Keletázsiáért 
folyó háboru sikeres befejezésének 

betöltésével, valamint Eisenhower lon 

Rómában a munkamozgósitás állam- 
biztosa rendeletet adott hi az általá. 
nos munkaszolgálat szabályozásáról. 
Eszerint miaden 16-60 év közötti 
olasz férfit testi vagy szellemi munka 
végzésére köteleznek. Olaszország min 
den helységében összeirják a kötele- 
zetteket és az összeirás lesz az alapja : Pl 

előfeltételeit látják. 

Nyugaton lesz a második arcvonal? 
doni útazásával kapcsolatosan nyilt 
feltevések hangzanak el, hogy a má- 
sodik arcvonal felállitására vonatkozó 
hadmozdulatok mégis csak nyugaton 
történnek meg. 

Bki nem dolgozik, ne is egyék 
az élelmiszerrel való ellátásnak is. A 
jövőben, aki a munkaszolgátat kimuta- 
tásaiban nem szerepel, nem kaphat 
adagolt élelmiszert, aki kivonja magát 
a közmunka alól, attól minden élelmi- 
szerjegyet elvesznek. Rómára vonat- 
kozóan külön végrehajtási utasitást 
adnak ki. 



ság eszméjét 

Fürdési rend: 
Kedden nőknek, szerdán férfiaknak, 
csütörtököm néknek, 
mak, ujév és vasárnap délelőti férfiak- 

Khünő szórakozást 
igazi müvészi élményt jelen- 

tett a Balárda toborró 
emlékestje 

Karácsony másodnapján mint már erről 

röviden beszámoltunk tartotta a ,Városi 

Dalárda' Rákóczi és kuruc estjét, amely mint 

közöltük, óriási erkölcsi siker jegyékben zaj- 
lott le. : 

A termet zsuftolásig megtöltó közönség 

valódi ünnepi előadást élvezett végig. 
A Dalárda vegyes kara a Hymnusszal 

nyitotta meg a hangversenyt, majd a műsor 
folyamán Liszt: Ünnepi dalát, Tárcza: „Rá- 
kóczi bucsuja", Berzsenyi Kedály : ,Magya- 
rokhoz" és Tárcza: Rákóczi induló darabo 
kat adta elő olyan pontossággal, nagyszerü 
hanganyaggal és olyan kitünő telkészültség- 
gel, amely ugy Tordai Ferenc karnagy, mint 
a minden tekintetben kifogástalan énekkar 

dicséretére válik. 
Kiss Károly társelnöők meleg szavakkal 

köszönte meg a közönség kitüntető nagy ér- 
deklődését és felkérte a társadalom minden 
rétegét a Dalegylet további pártolására, va- 
lamint az énekkarba való belépésre. 

László János győnyőrü, csengő hangjá- 
val kuruc dalokat adott elő Horváth Jóska és 

zenekara kisérete mellett. Nagy sikerét a 

szünni nem akaró lelkes ünneplés jelezte. 
Az előadott énekek: Őszi harmat után, 
Gyenge violának, Balogh Ádám nótája és 
Rákóczi megtérése. 

Rákóczi szabadságharcáról, annak jelen- 
tőségéről tartott tartalmas, mesterien felépi- 
tett ünnepi beszédet dr Ravasz Dezsó gim. 
tanár, s ez a unagyszerü s a magyar szabad- 

kidomboritó, komoly értékü 

előadás mindvégig lekötötte a közönség fi- 
gyelmét s a müsor kimagasló száma volt. 

Kuruc dalokat énekelt Major Jolán is, 

kellemes hangjával szintén hosszantartó taps- 
orkánt keltett. Előadott darabok: Kraszna- 

büszke vára, Czinka Panna, Szól a kakas 
mát, Hajda tánc és Bujdokolva járok. 

Költő Kálmánnak a Dalárda költőlelkü- 
letü alelnökének szerzeményét „Rákóczi 
lelke" c. nagyszerü költeményt olvasta fel 
özv. Nagy Dánielné, a szerző testvére. 

A müsor derüt és kellemes szórakozást 

nyujtó száma velt a Rajta rajta cimű vig- 
játék. Az előadás messze felülhaladta a mü- 
kedvelő előadások szinvonalát. Karancsi 
Böske a férjnek való férfiakban válogatás és 
a huszárkapitány iránt mégis szerelmet érző 
töldbirtokosnője, valamint László János fess 
huszárkapitány alakitása a közönséget is 
meghóditotta. Külön dicséretet érdemel 
Veress Mihály, a szolga szerepében. Az ő 

furfangja észjárása hozza létre a fiatalok há- 
zasságát és ezt a szerepet művészi tökéllyel 
játszotta meg. Kondor Jánosné, mint házve- 

zetőnő, mint régebbi kitünő mükedvelő, vala- 
mint Mészáros Manci, mint cseléd nagyszerü 
alakitásukkal nagyban hozzájárultak az 
együttes teljes sikeréhez. A darab rendezé- 
séért László Jánost és Kiss Ernőt illeti az 
elismerés. Sugó : Vassné, Kiss Julia. 

Kivánatos volna, ha ez a nagysikerü 

előadás minél nagyobb érdeklődést váltana 
ki a közönségben, minél több uj dalost és 
pártoló tagot vonzana a Dalegyletbe, amely- 

nek tagjai önzetlenül és lelkesedéssel szol- 
gálták mindig és ma is szolgálják a magyar 
nemzeti kultura fejlesztését. 

Nem volt alku a karácsonyi vá 

soha annyi aj 
cseréltek vissza 

Mit rmeoendamnalkk 
Karácsony ! Varázsereje van a szónak. 

A szeretet ünnepel. Ki ki boldog, ha adhat. 
A kereskedelem sok esetben egész év- 

ben alig lorgalmaz annyit, mint a karácson 
hetében. 

Ez természetesen a békebeli állapotokra 
vonatkozik A kereskedelemben uj fogalma- 
kat alkottak. Karácsony előtt két héttel — 
állandóan emelkedett a forgalom, hogy a 
Szent Estét megelőző délután teljes nagyság- 
ban kibontakozzék. Ezen a délutánon alig 
volt látható csomagtalan járókelő. 

Az idei forgalomról érdeklődtünk az 
egyes kereskedőknél. A válaszokat itt adjuk : 

- A forgalommat nem volt hiba, - 
mondotta az egyik divatárus, - de sokal 
többet érdeklődtek, mint vasároltak. 

Mindenki keresett valamit, amire igen 
jól emlékezett még a békeévekből. Ha aztán 
nem találta meg, tordult egyet és vissza- 
térve mégiscsak vásárolt. 

indékot nem 

a kereskedőlk? 
senki sem alkuszik, hanem, ha valamit ki- 
választott, sietve fizet. 

Megállapithatólag legnagyobb kelete a 
könyvnek, az üveg és porcelán nemüeknek 
és disztárgyaknak volt. Itt találták meg 
ugyanis leginkább a ,békebeli darabokat. 

Az iparosságnak, különösen a szaboók- 
nak, varróknak igen sok javitást, forditást és 
kevés uj munkát hozott az idei karácsony. 

A kereskedők élelmességét jelentette 
mindig az előre készülés. Sok helyen kész, 
feldiszitett karácsonyi csomagokat adtak. 
Ezt most is megcsinálták több helyen, de ke- 
vesebb sikerrel. A legtöbb vevő bizalmatlan, 
felbontották a csomogot és alaposan meg- 
vizsgátták mi van benne ? 

Forgalom is volt, pénz is volt, még 
sem jelentett nagyobb üzletett az idei ka- 
rácsony - mondotm az egyik kereskedő, — 
mert a vásárlás bizonytalan és ideges ter- 
mészetü volt. Soha annyit megvásárolt tár- 

sárban é 
: czz ek 

Érdekes az idei forgalomnak az másik gyat nem cseréltek be másra, mint az idén, 
oldala, melyet magunk figyeltünk meg: 

Elsötélitéskor körlekedjünk 
a gyalosjáró jobb oldalán 

Mióta az elsötétitést szigoruan be 
kell tartani a város utcáin is, különö 
sen este 9 óra utás, de még a ko 
rábbi félig csökkentett világitásban is 
sok kellemetlenséget okoz az, hogy a 
gyalogjárék nem tartják be a közleke 
dési szabályokat a gyalogjárdákon. 
Egyesek teljesen önkényesen össze 
vissza közlekednek a gyalogjárdákon 
és egyáltalában nem tartjak be azokat 
a közlekedési szabályokat, melyek nem 
csak az utlesten közlekedő járművek 
forgalmára vonatkoznak, hanem ugyao 
ugy kőtelezőek kellene, hogy legyen a 
gyalogjárókra is. 

A legelső és legfontosabb szabály 
az, hogy a jobboldali közlekedés be 
vezetése óla a gyalogjárdák közörsége Értesités 
is mindig a gyalogjárdák jobboldalán 
haladjon. Igy nem ferdulhat elő az, 
hogy a szabálytalanul közlekedő gyale- 
gosok az elsötétités ideje alatt egymásba 
ütköznek. Sok esetben az összeütközés 
komolyabb következményekkel járt. 
Egyesek ugyanis az összeütközést tá 
madásnak véllék és védekező ütéssel 
válaszoltak rá. Természetesen a másik 
fel sem hagyta magát, mert az ütést 
most már ő gondolta támadásnak. lIgy 
komoly verekedés is fejlődött ki nem 
egy esetben, melynek csak az vetel! 
véget, hogy mindkét megtámadotli" a 
régi szégyen a futlás, de hasznos' 
elvét alkalmazva, gyors visszavonulással 
hagyta ott a szinhelyet, hogy azután 
odahaza a kivilágitott lakásban dobogó 
szivvel mesélje el izgalmas kalandját a 
sötétben óláfkodó „utonállóról". 

Az ilyen eseteken kivül azonban 
komoly balesetet is okozhat az, ha a 
gyalogjárók nem tartják be a jobboldali 
közlekedés szabályát. Végezetül pedig 
a szabályos gyalogközlekedés időnyere 

seget is jelént, mert nem kell kerül- 
getni es igy nem veszit sok időt a 
sokszor mulatságos és hosszantartó 
kerülgetésekkel és nem kopik a ciső- 
talp sem feleslegesen azzal, hogy kerül- 
getni kell a szembejövőket. 

Ez a jobboldali közlekedés 
ban éppen olyan hasznos volna nappal 
is, mint az elsőtétités idejében, mert 
nappal is előfordulhatnak a nagy sletés- 
ben összeütközések, illetőleg nappal is 
éppen ugy időt nyerünk és kevesebb 
cipőtalpat koptatunk a helyes közleke- 
dessel, mint elsötétités alatt. 

Tisztelettel értesitjük Nagyszalonta 
és vidéke őröltető közönségét, hogy 
a volt Hargitta (Pityegő) műmalmot 

„Árpád'-műmalom 
név alatt a mai napon 

megnyitottuk. 
Elfogadunk vámcsere őrlést és da 

szives pártlogását. Tisztelettel : 

Arany és Dánlel 
bérlők. 

- A meghüléses betegségek, a 
tüdő és a légutak hosszadalmas meg- 
betegedései kezelésében a természetes 
„Ferenc József" keserüviz sok esetben 
fontos segédeszköz, mert a gyomorbélcsator- 
nát alaposan kitisztitja és méregteleniti s az 
emésztőszervek további műüködését is hatha- 
tósan elémozditja, Kérdezze meg orvosát ! 

Rendezte már előfizetését ? 

éÉntekem férfiak- 

azon- 

rálást. - Kérjük a t. kőözönség [ 
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irtását Erdélyben. Az erdélyi 

szobában fürdőött, az ebedlőben 

a HMÖMÉRSÉKLET 

meggel ? órakor - 1 délben t 8 tok volt 

Molnap: Szerda 

December 

Kat. Tamás pk. 

Prot Dávld 
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TAKÁCS ILONKA 
és 

KAJO JÖZSEF szko. 

e hó 29-én, szerda délelőtt 11 órakor a 
tartják esküvőjüket a helybeli róm. kat. ú 
templomban, melyre rokonaikat, bajtár- z 
saikat, ismerőseiket és jóbarátaikat ez- 

uton hiuják meg. 
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KŐRÖSI ZSUZSI 

DEÁK SÁNDOR 
jegyesek z 

é (Minden külön értesités helyett.) 
E 

a hadigondozás ujjá- 
szervezéséről szóló rendelet végrehaj- 

Megjelent 

tási utasitása. A hivatalos lap közii a mi 
niszterelnök rendeletét a hadigondozás ujja 
szervezéséről szóló rendelet végrehajtasa 
tárgyában. A végrehajtási rendelet január 
elsején lép hatályba. 

– Elrendelték a farkasok kötelező 
vármegyei 

felügyető előterjesztésére több 
vármegye közigazgatási hatósága köz- 
hirré tette a farkasok kötelező irtását. 
Evegből az iletékes járási hatóságok 
mérgezési célokra is engedélyt adnak. A 

érgezési időszak december 21-ével kezdő- 

vadászati 

dött és február 1-ig tart. A mérgezést csak 
akkor lehet megkezdeni, ha a mérgezés 
szinterén legalább 15 cm. hó van. 

- Karácsony estjén főbelőtte ma- 
gát egy 17 éves asszony. A szentestén a 
késői órákban borzalmas öngyilkosság ját. 
szódott le Budapesten. Bedics Imre posta- 
tiszt felesége akinek térje hosszabb ideje ka- 
tonai szolgálatot teljesitett és karácsonyra 
érkezett haza szabadságra, amig férje fürdő- 

mellbelőtte 
magát. Azonnal meghalt. Rendőrségi vizsgá- 
lat szerint csatádi okok miatt történt a ka- 
rácsonyi tragédia. 

— Fiatalkoruakból alakitott rabló- 
bandát, Szabó Béla barcsi kovácsseged 
fiatalkoruakból rablóbandaát szervezett. Hu- 
szonhatezer pengő értékü holmit találtak meg, 
amit ilyen módon szereztek. 

A római rádió közlése szerint leg- 
utóbbi két nap Szirakuza kikötőjébőt hat hajó 
indult el fedélzetén olasz gyermekekkel és a 
Szovjetunió kikötői felé. A tudósitások sze- 
rint további szállitmányokra vannak előké- 
születek. Az anyákat, akiket a rakpartra nem 

lamentjében 

engedtek be, a katonai őrök alig tudták 
visszatartani. 

Szilveszteri záróra : 
éllel 1 éra 

A belügyminiszter 140 513 B. M. számu 
rendeletével megállapitotta a nyilvános ét- 
kező- és szórakozóhelyiségek szilveszteri 
záróráját. A rendelet szent 1943 évi decem- 
ber hó 31 napján mindennemü nyilvános ét- 
kező- és szórakozóhelyiség nyitvatartását 

továbba az emlitett helyeken szokásos szó- 
rakozó zenélést az ország egész területén 
éjjel 1 éráig engedélyezte a miniszter. 

Felhatalmazta egyuttal a miniszter 
az elsőtoku rendőrhatóságokat, illetőleg a 
m. kir. rendőrség budapesti főkapitányát, 
hogy e napon a szinimozgókép- és egyéb 
előadások, továbbá hangversenyek, táncmu- 
latságok és össztáncok záróráját szintén éj- 
jel 1 órában állapithassák meg. 

Szlovákiai véreimk elnyomása 
miatii ermnelte fel hangját 
Eszterházy János gróf 

A szlovák költségvetési vitát hasz 
nálta fel gróf Eszterházy János a 
szlovákiei magyarok vezére, hogy par 

hangotadjon a magyar 
kisebbség panaszainak. 

A gazdasági helyzet ma nem ró. 
zsás Szlovákiában - mondotta többi 
között aróf Eszterházy János - mégis 
a magyarság bizalommal fordul a gaz 
dasági kormányzat felé, de nem ugy a 
politikai miniszterek ténykedéséhez. A 
nap mint nap adódó szekaturát előbb 
edminiszírativ uton igyekeztlem az ille 
tekesekkel elintezni, hiszen tisztában 
vagyok a mai súulyos időkkel, ami az 
egységes müködést kivénja nem pedig 
a széthuzó, problémákat kiélező viszály- 
kodást és nézeteltérést. Hallaatásom 

azonban gyengeségnek velték. A sze- 
katura pedig, főleg a belügyminiszter 
hatáskörébe tartozó vonatkozásban s it 
is az UBS részéről leginkább csak 
egyre fokozódik s kétségbeejtő mérete- 
ket ölt. A belügyi kormányzat számlája 
immár a magyarságot mélyen sértő sőt 

megszégyeniő. 

A magyarság szlovákiai vezére 
beszéde további során azokról a felté- 
telekről beszelt, amelyek megszüntelt- 
hetik a viszálykodást és megteremthe- 
tik a mail időkben elengedhetetlen 
együttmüűködést. 

Gróf Eszterházy János figyelmet- 
érdemlő beszédével vezető helyen fog- 
lalkoznak a ma déli fővárosi lapok. 

Kiknek cserélik szerdéán 
a fajegyüket ? 

A tüzifajegyek lepecsétélése ületve be- 
cserélésével kapcsolatban közhbirré teszik, 
bogy f. hó 29-én az alant felsolt utcák köte- 
lesek a megjölölt időben és helyen tüzifa- 
jegyeiket leadni : 

Reggel 8 órakor IV. ker. GömbössGyula 
ut és gr. Teleky-utca, 

Reggel 9 órakor IV. Hitler Adolf-ut. 

Délelőt 10 órakor Petőti-uteca. 
Délelőtt 11 érakor Munkácsi-utca és 

Vásár-tér. 

Déli 1 órakor Rákóczi ut IV. kerületből. 
Délután 3 órakor Vécsei-utca. 
Délután 5 órakor Toldi-tér a IV. kerü- 

letből és Zrinyi-utca. 

Délután 6 órakor Széchenyi utca. 

Uikól! szabályozták az egyes termények 
beszolgáltatási határidelét 

Polgármesteri értesités közli a város 
gazdaközönségével, hogy a gazdálkodók ál- 
tal a vásárlásra feljogositott kereskedőnek a 
vonatkozó szabályokban a beszolgáltatási 

kötelesség teljesitésére meghatározott idő után 
megvételre felajánlott és beszolgáltatott ter- 
ményt be kell számitani a beszolgáltatási kö- 
lesség teljesitésébe. 

Jelentkezzenek a vas- 
s - 

isénylök 
A polgármesteri hivatal felhivja a vas- 

igénylők figyelmét, hogy a vasutalványok 
beváltási határideje december 31. Feltétlenül 
jelentkezzenek tehát a bármiféle vasárut 
igénylő gazdák a közetlátás 4-es számu szo- 
bájában december 29-31 közötti napokon 
utalványaik átvétele végett. 

Rendezte már előfizetését ? 

Munkásokat, 
mőket, lányokat is 

14-évtől felfelé betanitunk 

és házhoz munkát adunk 

ki. Jelentkezni 

Mussolini-ut 23. alatt 

Ne rejise véka alá pengőjét... 

Vuasároljon buzakölvényi:?



HU 

ÉRETT 
Ma 715 órakor 

ketten egy jeggyel 

NGA R l A M o z GoO 

LÁNYOK Négy érettségizett lány életét mutatja 
be ez a kedves, igazi bécsi történet : 
Nagy Kató, Hlee Werner, HansMoser 

UJÉVKOR. 
GRSEGVALTÁS 
Péger.. 

Ki tud róla ? 
Ökrös Mihály 18 éves menhelyi gondo- 

zott, volt nagyszalontai lakos munkaadójától 
Bujdosó János konyári lakostól 1943. évi de- 
cember 25 én engedély nélkül eltávozott és 
állitólag azóta Nagyszalontán tartózkodik. 

Nevezett ruházata menhelyi ruházat és 
kopott kucsma a fején. 

Aki nevezettről tud, vagy akinél esetleg 
tartózkodik az azon körülményt a rendőr- 
kapitányságon és a vezetőteleptelőgyelőnőnél 
jelentse. 

Egyben felkéretnek a cselédtartó gaz- 
dák, hogy menhelyes gyermeket csak a te- 
lepfelügyelőnő előzetes engedélye alapján al- 
kalmazzanak. 

Már most adja fel 

hirdetését 
az ujévi számunkba ! 

Kiadóhivatal 

Rádi-mdisorr 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna 
7. Hirek, étrend, 8.30 Zene. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 9.40 Hirek 
11.45 Hirek. 

KEDD december 28. 
2. Légierők fuvószenekara. 3. Melles Béla 
zenekar. 3 50 Gyermek délután. 4.20 Szalon- 
zenekar. 5. Magyar nóták. 5.550 A Vitézi 
Rend Zrinyi csoportjának müsora. 620 
Katona zene, 8. Vidám hétköznapok. 8.15 
Szórakoztató zene. 9,15 Beszélgetés egy iró- 
val, 9.25 Géczy Rarnabás zenekarának müso- 
rából. 10,40 Tánczene. 

a 

Rendezte már előfizetését ? 

Apróhirdetések 
Angora-nyul eladó. Bethlen-utca 12. 2.3 
Eladó 12 drb. választott malac. Levente 

utca 5. (Vágóhidsor.) 2-5 
Elveszett Kőrösi Sándor (Apor-utca 12) 

petroleumjegye. Megtaláló adja be a köz- 
élelmezéshez. 

Munkásnőket és férfiakat lelvesz Magyar- 
föld béruradalmn Csaksziget. Jelentkezni le- 
het Nagyszalontán, Barna Sándornál, Hiter 
Adoll-ut 93. 1--4 

Ujévi pecsenye malac eladó. Musso- 
lini-ut 58. 

Elveszett a Vajda-téren vasárnap dél- 
után egy magliba. Becsületes megtaláló vagy 
nyomravezető jelentse Vajda-tét 41 szám 
alatt, ahol jutalomba részesül,. 

Komoly keresni akaró lány vagy asz- 
szony kötőgép mellé felvétetik a Domján 
kötődébe. Mussolini-ut 20. 1-3 

Nyomatott a kiadótulajdonoa 
Gsál Sándor könyvnyomdájában 

dangozzlemtám, Teldi-tér am. m. mimmt 

esy 
A nagyváradi törvényszék uzsora 

biróságanak városunkban müködő egyes 
birája árdrágitási ügyben hozolt ité- 
letet. 

Weisz Ede sarkadi textilkereskedő 
ügye szerepelt napirenden, akit az 
ügyész árurejtés és árdrágitás büntet 
tével vádolt, mert üzletle árucikkeit la 
kásán dugdosta és üzleteinél a megen 
gedeltnél magasabb áron értékesilette. 

mellyel azt állitotta, hogy azért vitte la- 

Hat hónapi börtönre télt 
a városban müködő uzsorabirósás 

feketéző tekxtilest 

A vádlott gyermeteg védekezését, a 

kására az árut, mert betöréstől félt a 
bíróság nem vehelte fgyelembe és a 
feketező textilest árdrágitás és árurej- 
tegetés bünteltében bünösnek mondla 
ki és hat hónapi börtönre itélte. 

Kalapilszütást, festést és 

lalok – egyelőre Hitler Adolf-ut 49 szam 
alatti lakásomon. Kérem a nagyérdemü 
közönség szives párttlogását. Tisztelettel : 

TŐTH SÁNDOR 

Az ifjusdágyé a jövő/ 

Nagyszalonta levente ifjusága, mint 
minden esztendőben az idén is megtartotta 

szokásos karácsonyi gyertyagyujtását. 
A bensőséges kis ünnepségre a sokszáz 

teventén kivül, bár a meghivásokat idejében 
szétküldték csak kevesen jelentek meg azek, 

akiknek pedig akár állásuknál, akár az iljuság 
körében betöltött mégha tiszteletbeli tisztsé- 

güknél fogva is ott lett volna a helyük. 
Szándékosan nem emlitjük a megjelen- 

teket névszerint - mert tudjuk, hogy az ő 

magyar munkásságuk nem csupán a köztet- 
szelgésben merül ki, de a gyertya fényben 

kezetszoritani a jövő Magyarárszág sarjadó 

katonáival erkölcsi és elengedhetetlen kö- 

telességüknek tartották. 

A fiatalsag bizalma pedig a tapasztal- 

tak támogatása ezt ugy látszik elfelejtették 
sokan. - A jövő pedig s nem tévedünk, ha 

Jazt állitjuk, a mi jövőnk is már az ő kezükbe 

van - mert ők a fiatalok, 
Viszont mi már nem vagyunk s ha akarnánk 
sem lehetnénk már fiatalok, de gyerekek 

vagy gyerekek lehetünk sőt ki előbb - ki 
utóbb — leszünk is s ha a jelen példa nem 

csal vagyunk is. 

A kedves ünnepségen Kiri Sándor 
mondott beszédet melyben többi között a 
következőket mondta : 

1929. év óta vagyok ifju nevelő. - 
Csaknem máslfélévtizedet meghaladóan. – 
Elég régen volt a kezdet. - Sokszer érez- 
tem a nevelő munkámban, hogy fáradt va- 
gyok és nem birom tovább, mert ezem mel- 
léktoglalkozásom sok esétben nehezebbnek 
mutatkozott főtoglaikozásomnál. A Gondvi- 
selés azonban állandóan adott egy serkentő 
gondolatot és pedig azt, hogy még ne csüg- 
gedi, delgozz tovább, az itjuságé a jövő.. 

Azóta az ifjuságért minden szabad idő 
met és minden erőmet, szerény tudásomat 
felhasználom. Közös szent célunkért Magyar- 

ország teljes felszabadulásáért. 

Most amikor Karácsony szent ünnepére 
tüzzel és vérrel készülődött a keresztelt vi- 
lág, angyalok énekére, csillagláng ragyogá- 
sára, jászolok békéjére vár az emberek fia, 

akinek az 1943. év Karácsonyán nem adatik 

csend és békesség. Repülő bomba zuhan 

Isten és ember házára. Hajléktalanok száz- 

Kik hiányoztak 
a leventék karácsonyfája alól? 

ezre didereg a sötét téli éjszakák fekete 
tora alatt és halálra szánt férfiasság tusázik 

Keleten a havon, véren, halálon, embertestek 
erdővonalát áttörni vágyó bolsevizmussal. 

Felkérlek benneteket arra, hogy imád- 
kozzatok és dolgozzatok Ti is valamennyiem 
az emlitett bibliai jelmondat alatt és akkor 
remélhetjük azt, hogy a Jézuskánk nemsokára 
elfogja hozni számunkra a nagy nagy öröm- 
ünnepet, amelyben Hazánk teljes felszabadu- 
lását és az emberek közötti békességet 
egyetértést és szeretetet látunk, amikor bol- 

dog meghatottságtól remegve öleli át magyar 

a magyart és örömükben közösen mondják: 

Éljen a Haza, éljen a Hadur, éljen a magyar, 
eljött a szebb jövő, eljött a magyarok bé 
kességet, szeretetet és örömet hozó nagy- 

nagy Karácsonya ! 

Mir Délerdélyből 

Orsonát avatott 
a tenkei gyülekezet 
A tenkei gyülekezet ötven év előtt ál- 

litott fel a templomban orgonát, amely az 
idők folyamán azonban a használat követ- 
keztében alapos javitásra és átépitésre szo- 
rult. Czaplaluy Józset lelkész, aki nyolc esz- 
tendő előtt került a gyülekezet élére és szer- 
vező tehetségével pompásan kijavitotta a 
templomot és szép paplakot épittetett, az 
orgonára is gondolt. Buzditására áldozatkész 
elődeikhez meltóan a hivek 150.000 lejt ad- 
tak össze erre a célra. A javitás megtörtént 
és az orgona most ünnepélyes istentisztelet 
keretében most ujból megszólalt. Ez alka- 
lommal Czapfalvy József lelkész az egyházi 
zene és ének jelentőségéről és hatásáról 
prédikált, majd felszestelő imát mondott. Az 
orgonaavatás délutánján hangversenyt ren- 
deztek, amelyen a közönség zsnfolásig, töl- 
tötte meg a templomot. Szilágyi Sándor 
pankotai lelkész bibliát olvasett és igét hir- 
detett. Szemes Károly belényesi tanitó sza- 
valt, Szarvadi Józset tanár énekelt majd több. 
változatos müsorszám után Czaplalvy Józsel 
lelkész záróimat mondott. 

- Karácsonyi üzenet a magyar 
gazdatársadalomhoz. Bárczay János föld- 

mivelésügyi államtitkár, december 26-án 
délután három órakor karácsonyi üzenetet. 
intézett a magyar gazdatársadalomhoz. 

javitast felelősség mellett olcsón vál- 


